

Светлана Федорова

Гуманитарный конвой становится летучим голландцем
Российская помощь не нужна Киеву, а Донецк с Луганском никто не спрашивал

http://www.ng.ru/cis/2014-08-14/7_konvoy.html



Фото Reuters

Вчера в конце дня так и не было известно, куда именно и каким путем пойдет российская гуманитарная помощь, предназначенная для жителей востока Украины. Глава Харьковской облгосадминистрации Игорь Балута сообщил в Facebook, что через границу Харьковской области гуманитарный груз из РФ пропущен не будет. Ранее об этом же сказал министр внутренних дел Украины Арсен Аваков. Лагерь ГСЧС Украины, развернутый вблизи погранпункта пропуска, вчера начали сворачивать. Оказалось, что 280 «КамАЗов» с лекарствами, продуктами и водой, необходимыми для живущих в осажденных Донецке и Луганске, не нужны украинским властям. Конвой с этого момента стал призраком.

О том, что ни Донецку, ни Луганску ничего от России не нужно, говорили еще до того, как российская помощь отправилась в путь. Говорили об этом, правда, в Киеве. Донецких и луганских не спрашивали, нужно ли им что-либо или нет. Потому, когда гуманитарная колонна отправилась в путь, можно было предположить, что до адресатов она не дойдет, а если и дойдет, то каким-то иным – не через Харьков – путем. Так и получилось. Но пока гуманитарный конвой шел, он обрастал скандалами.

Вчера МИД России потребовал от телеканала Euronews публичных извинений за недостоверную информацию..

«В сегодняшнем репортаже Euronews о гуманитарном конвое дословно сказано: «Глава российского МИДа Сергей Лавров сначала говорил, что гуманитарную помощь будут перегружать на границе из машин МЧС в автомобили Красного Креста, однако затем заявил, что Киев согласен просто навесить на российские фуры украинские номера», – отмечается в сообщении, опубликованном на официальной странице ведомства в Facebook.

Вместе с тем, подчеркнули на Смоленской площади, реальная цитата Лаврова, сказанная им журналистам в Сочи 12 августа, звучит так: «Мы учли все без исключения пожелания украинской стороны, согласились на то, чтобы на наших траках появились украинские номера на время следования по территории Украины. На стадии переговоров с украинской стороны ставился вопрос о том, чтобы перегрузить груз из всех 287 траков в те, которые должен арендовать МККК. По очевидным причинам от этой мысли они

отказались, потому что это только осложнит и удорожит реализацию гуманитарной акции». «Требуем от Euronews опровержения недостоверной информации и публичных извинений», – заявили в связи с этим в МИД РФ.

Напомним, Россия по согласованию с украинской стороной (как выяснилось, эту сторону представлял экс-президент Леонид Кучма) и МККК направила гуманитарный груз, включающий продукты питания, медикаменты, электрогенерирующее оборудование. При этом российская сторона пошла навстречу пожеланиям украинской о маршруте следования колонны, досмотре груза и других моментах гуманитарной операции. Россия согласилась взять на борт грузовиков с гуманитарных грузом не только представителей МККК, ОБСЕ, но и украинских властей.

По данным МИД России, в ходе акции задействовано 262 единицы автотехники, в 198 автомобилях с прицепами загружены материальные средства и электростанции общим весом 1809,9 тонны. «В состав груза включены: электростанции – 69 комплектов; крупа разная – 400 тонн; консервы мясные – 340 тонн; соль – 30 тонн; сахар – 100 тонн; консервы молочные – 60 тонн; чай – 0,8 тонн; вода бутилированная – 679,5 тонн; детское питание – 62,4 тонны; медицинское имущество – 54 тонны; мешки спальные – 12 300 штук», – сообщили в МИД РФ.

Вчера возможность передать украинской стороне груз вначале была: пограничные пропускные пункты Плетеневка (Харьковская область Украины) и Шебекино (Белгородская область России) в среду днем перешли на работу в штатном режиме. Об этом сообщило агентство «Интерфакс-Украина», отметив что движение транспорта проходит в обе стороны.

Ранее в среду пункт пропуска на украинской стороне границы приостанавливал работу на несколько часов, что было связано с ожидавшимся приездом гуманитарного конвоя из России. Но позже пришло сообщение о том, что пункт Плетеневка на случай прохождения гуманитарного конвоя из РФ сворачивается.

Из Донецка тем временем приходили новости: подразделения Вооруженных сил Украины днем занимают позиции на южном, западном и северном направлениях в районе города. Однако взять город в кольцо им пока не удалось, сообщили Интерфаксу в штабе ополчения. Между тем в самом Донецке от артиллерийских обстрелов пострадало несколько десятков жилых домов преимущественно на окраинах города. По предварительной информации мэрии Донецка, в больницы города доставлено около 60 человек, пострадавших от артиллерийских ударов. Кроме того, нанесен серьезный урон инфраструктуре. Нарушено электроснабжение некоторых предприятий. «Снаряды разрываются в максимальной близости от шахт и поражают подстанции, питающие электричеством системы обеспечения», – заявили в пресс-центре ДНР.